



啄木鸟开超市

首府实验小学小记者 姬雨姗

一天，啄木鸟在小河边开了一家森林超市。小动物们知道了，纷纷来到店里选购自己想要的东西。

小兔子来买胡萝卜。它一进店门就看见数万只小虫子在橱窗里摆放着，一下就被吓跑了。啄木鸟的森林超市被小兔子投诉了。啄木鸟很疑惑：“大家都不吃虫子吗？它为什么投诉我呀？”

下一位客人是小花狗，它是来买大肉肠的。它在超市逛了一大圈终于找到了放肉肠的架子，不过大肉肠上都是虫子，小狗很生气：“这个大肉肠上都是虫子，你怎么还卖呀？我要投诉你！”于是啄木鸟的森林超市又被投诉了。啄木鸟想：“我怎么又被投诉了呀？虫子这么美味，为什么它们要投诉我呢？难道它们是嫌虫子不够多

吗？”于是啄木鸟抓了更多的虫子放了上去。

第三位客人是一只美丽的百灵鸟，它是来买面包的。当百灵鸟看面包上有很多虫子后，它更加高兴了。啄木鸟问它：“你难道不嫌面包上有虫子吗？”百灵鸟高兴地说：“我们鸟类就是吃虫的呀！”啄木鸟很伤心：“可之前来的几位客人都嫌上面有虫子。”百灵鸟笑了笑说：“不是所有的动物都吃虫子，比如小狗爱吃大骨头，小兔子爱吃胡萝卜……”啄木鸟这才恍然大悟，于是只留一个架子放虫子，其他架子都放上别的动物喜欢的食物。

不久，啄木鸟的森林超市越来越火，它还开了好几家分店呢！

指导老师：朱晓艳

参观城市展示馆

首府实验小学小记者 王加润

童眼看家乡，找寻城市记忆。我是首府实验小学三（8）班的小记者王加润。

今天下午老师带领我们小记者去了淮北城市展示馆。

一路上我们欢声笑语，满怀期待，心想：“城市展示馆是什么样子的呢？”很快，我们就到达了目的地。大门口“城市展示馆”几个大字映入眼帘。环顾四周，我发现对面就是我经常去的中湖公园。很多同学都说他们来过。

我们排着整齐的队伍进入大厅，一位漂亮的讲解员姐姐温柔地说：“同学们请坐下，我给你们播放一段视频……”通过图片、视频、模型等多种方式向我们展示了淮北的旧面貌和新面貌，富有科技感和时代气息。让我感受到了家乡的巨大变化！

身为淮北人，我感到非常自豪！我要刻苦学习，长大为建设家乡贡献自己的一份力量！

指导老师：朱晓艳

奇妙的石头

首府实验小学小记者 任芮萱

你可知道，那座山上的石头有多么奇妙？

看！那里有一只猴子正在津津有味地吃着桃子！看那儿，两只老虎正在抛绣球！然后再看那儿！一条鱼正在云海里吃食！

这些石头的颜色可不比花的颜色少。有深紫色的、有浅绿色的、有黄玛瑙色的、有深红色的，还有浅蓝色的……各种颜色交杂在一起好像彩虹在云海里

漂浮。

远看，石头好像大小都差不多。近看，大小却有很大的变化。你看，如果把那条“鱼”和吃桃子的“猴子”做比较，那条“鱼”的大小比“猴子”的大小大十倍都不止。

你看，那座山上的石头确实很奇妙吧！

指导老师：杨洁琼

上学路过的小路

首府实验小学小记者 张立腾

我每天上学，从小区里穿过，就到了一条长长的小路。路的两旁种满了翠绿的竹子，风一吹，它们就轻轻地摇摆着，仿佛在向我招手。不远处的银杏树像披上了一件金黄色的外衣，微风一吹，树叶就像蝴蝶一样翩翩起舞，好看极了！抬头看到树上的小鸟在向我叽叽喳喳地叫着，像是想要陪我一起

去上学。

阳光透过树叶洒在我的脸上，很舒服……

我快步往前走，感受着秋天的气息，要不是怕迟到，我真想慢慢地走，好好欣赏这如画般的风景。

指导老师：揣留留

上学路上的风景

首府实验小学小记者 王辰皓

金秋时节，丹桂飘香。

我背着书包走在上学的路上，天高云淡，凉爽宜人。忽然，我闻到了一阵阵香气，抬头一看，一棵桂花树映入眼帘。只见茂盛的绿叶中盛开着一串串金黄色的小花，像无数只小眼睛躲在绿叶间偷看这迷人的世界。这时，一阵风吹过，一些小花洋洋洒洒地落在

了地上，像给大地铺上了一层金黄色的地毯。清洁工叔叔把那些金黄色的小花扫成一堆，像黄沙一样堆成了一堆。

我第一次觉得，原来上学的路上也有那么美的风景啊！

指导老师：揣留留

猜猜他是谁？

首府实验小学小记者 常伯晅

大家都有一个好朋友，我也不例外。我的这位好朋友的头发又黑又硬，像是刺猬一般；粗粗的眉毛下是一双有神的大眼睛；高高的鼻梁下有一张能说会道的小嘴；瘦瘦的身体却能在跑步的时候，爆发出惊人的力量。

他酷爱跑步，下课铃一响，他就像一支离弦的箭，奔向操场。大家都和他一起玩抓人游戏，在组队的时候，我们是坚定的队友。游戏一开始，他就像一只猴子，穿越在走廊和楼道中，只要和他组队，我们就是最终的胜利者。还记得上学期的运动会吗？他以小组第一的成绩进入决赛，获得年级第二的好名次，他简直是我心中的博尔特。

他不仅是个运动健将，还乐于助人。记得上次学校举办的捐款活动中，我没带钱，急得像只热锅上的蚂蚁。他毫不犹豫地掏出他仅有的两元钱，给我其中的一元钱。这枚硬币放在手里沉甸甸的，我心想：这兄弟交定了！

你们猜到他是谁了吗？

指导老师：揣留留

迎国庆

首府实验小学小记者 赵卓瑶

金秋十月，举国同庆。今天是祖国母亲的75岁生日，大街小巷飘扬着五星红旗。我们伟大的祖国是一个幅员辽阔、山河壮丽、土地肥沃、物产丰富的国家。

今天，我和妈妈一起观看了天安门广场升国旗仪式视频，其中，让我印象最深刻的是仪仗队。仪仗队员迈着整齐划一的步伐缓缓走来，每一步都显得那么坚定有力。在大家的注目下，鲜艳的五星红旗高高飘扬在天空之上。观看完升国旗之后，妈妈给我介绍了什么是国庆节、国庆节的

由来、国庆节的意义、国庆节的习俗，我听得十分入迷，对我们伟大的祖国有了更多的了解，为我们伟大的祖国感到无比自豪。

今天我们能够拥有现在美好而幸福的生活，都是由革命先烈的生命和鲜血换来的，我们要珍惜现在的和平生活。作为一名小学生，我们现在的任务是好好学习，将来为祖国献出一份力量。

希望我们的祖国繁荣昌盛，未来更加灿烂辉煌！

指导老师：汪琼

喜迎国庆

首府实验小学小记者 范宇墨

在这金秋十月、瓜果飘香的时节，我们迎来了祖国妈妈第75个生日。

这一天，大街小巷张灯结彩，焕然一新，每个商店门口都挂着崭新的五星红旗，看着就让人心里不由得感到自豪。一首首爱国的歌曲传入耳中，让人不禁跟着大声歌唱起来。大街上熙熙攘攘的人群，有的人手举一面小红旗，有的人把国旗印在脸上，有的人穿着印有“我爱你中国”图案的衣服，每个人都用自己的方式表达着对祖国妈妈的热爱。

公园里人山人海，热闹非凡。此时，大家的脸上都洋溢着幸福快乐的笑容。孩子们在公园里追逐打闹，欢笑声此起彼伏。老人们有的在下棋，有的在悠闲散步，还有的在一起高唱爱国红歌，那歌声高亢嘹亮，传遍整个公园。

国庆节是个欢乐的节日，在这特殊的日子里，祝愿我们的祖国妈妈繁荣昌盛，越来越强。同时我也要努力学习，积极进取，为祖国的建设贡献自己的力量。

指导老师：汪琼

国庆节

首府实验小学小记者 金书澜

每个人都有自己喜欢的节日，有人喜欢热闹非凡的春节，有人喜欢一家团圆的中秋节，我喜欢普天同庆的国庆节。

早上我迫不及待地跟家人去街上游玩，街上热闹非凡。街道两旁摆满了五颜六色的鲜花，红的似火、黄的似金、粉的似霞……迷人极了！马路两旁也插满了一面面引人注目的红旗，挂着一串串火红的灯笼。它们沙沙作响，好像在为这个节日唱赞歌。

傍晚时分，广场上更加热闹。看，五颜六色的烟花冲天而起，像一只只翩翩起舞的蝴蝶，又像一颗颗闪闪发光的宝石，还像一个个活泼可爱的小精灵。烟花绽放，人们在一阵又一阵地欢呼，这些绘成一幅诗的画卷。

在这普天同庆的日子里，我情不自禁地唱起了国歌，我爱我的祖国。

指导老师：揣留留

城市展示馆一日游

首府实验小学小记者 董茗跃

今天，我们学校组织了一场三年级小记者活动。虽然只有两三个班的学生，我也很开心！

我们坐着公交车，有说有笑，期待着要去哪儿？目的地就是在中湖公园对面的城市展示馆。同学们开始拿出小本子写笔记。比如，我们班最喜欢写日记的同学汝思羽，她已经写了一大段文字了。

进了展示馆，讲解员阿姨给我们讲了关于淮北以前挖煤人的艰辛，讲到现在城市的繁荣。我们也看了挖煤工人怎么挖煤，淮北发展了多少年……讲解员阿姨都讲得非常详细。我也了解了更多淮北的历史。

请不了解淮北历史的小朋友，赶快来这里看看吧！

指导老师：朱晓艳